ИТОГОЫЙ ТЕСТ ЗА 1 ЧЕТВЕРТЬ
ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ
ДЛЯ УЧАЩИХСЯ 8 КЛАССА
1. Отметьте верное определение: синтаксис- это
А) раздел науки о языке, изучающий способы образования слов.
Б) раздел науки о языке, изучающий словосочетания и предложения.
В) раздел науки о языке, изучающий части речи.
Г) раздел науки о языке, изучающий звуки и буквы.

2. Отметьте слово, образованное бессуффиксальным способом:
А) пришкольный              Б) пароходный
В) выход                           Г) задумавшийся 

3. Укажите, какое сочетание слов не является словосочетанием:

А) Заполнить анкету          Б) Телефон друга
В) Выглянуло солнце         Г) Опытный наставник

4. Определите, какое словосочетание имеет тип связи согласование:

      А) Поднимать флаг            Б) Российский флаг
      В) Уехал учиться               Г) Поступил справедливо

5. Определите, какое словосочетание имеет тип связи примыкание:

     А) Новая работа                 Б) Встретить знакомого
     В) Коснуться руки             Г) говорить по-русски

6. Определите предложения с инверсией (обратным порядком слов):

      А) Я вышел на улицу с охапкой книг.
      Б) Автоколонна задержалась на перевале.
      В) Лучше не договорить, чем переговорить.
      Г) Деревья сажали дети.

7. Укажите предложение, в котором подлежащее выражено неделимым словосочетанием:

      А) Двадцать делится на два.
      Б) Несколько студентов не сдали зачет по математике.
      В) Она очень удивилась, увидев нас.
      Г) Присутствующие говорили о разных предметах.

8. Укажите предложение, в котором сказуемое является составным глагольным:

      А) Я торопливо надел рюкзак.
      Б) Владимир начинал сильно беспокоиться.
      В) Он был смелым человеком.

9. Укажите предложение, в котором сказуемое является составным именным:

  А) Человек должен с детства помнить, на какой земле он родился.
  Б) Но ко всему привыкает человек, и Герасим привык к городскому житью.
  В) Всю неделю погода стояла прекрасная.
  Г) Необходимо взять в поход теплые вещи.

10. Укажите предложение, в котором тире между подлежащим и сказуемым не ставится:

   А) Александр Сергеевич Пушкин ? величайшая гордость нашей литературы.
   Б) Согласование ? один из видов подчинительной связи.
   В) Захватить плацдарм ? значит отрезать пути отступления противнику.
   Г) Попытка ? не пытка.

11. Укажите предложение, в котором допущена пунктуационная ошибка:

   А) Я,  оставленный для наблюдения,  записываю эти строки на клочке бумаги.
   Б) Сквозь незанавешенное окно видны гаражи выкрашенные в зеленый цвет.
   В) И вот ворона,  потерявшая несколько перьев,  перелетает на дерево.
   Г) Неожиданно налетевший с востока ветер заставил всех поднять воротник.


  


    






